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Heinz-Christian Strache 

Vizekanzler 

Bundesminister für öffentlichen Dienst 

und Sport 

 
Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 
Mag. Wolfgang Sobotka 
Parlament 
1017 Wien 

Geschäftszahl: BMöDS-11001/0031-I/A/5/2019  

Wien, am 13. Mai 2019 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die BundesrätInnen Michael Wanner, Genossinnen und Genossen haben am 14. März 2019 

unter der Nr. 3640/J-BR/2019 an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

„Opernball 2019“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zur Frage 1:  

• Haben Sie an dieser Unterhaltungsveranstaltung als Privatperson oder in Ihrer Funktion als 

Regierungsmitglied teilgenommen? 

Ich habe den Opernball 2019 in meiner Funktion als Vizekanzler und Bundesminister für 

öffentlichen Dienst und Sport besucht.  

Zu den Fragen 2 und 3: 

• Wie viel hat Ihre Teilnahme den österreichischen Steuerzahler gekostet? 

• Sollten Kosten zu verzeichnen sein, wie gliedern sich diese jeweils auf? 

Aufgrund der zur Verfügung gestellten Ehrenkarten sind für meine Begleitperson und mich 

keine Eintrittskosten entstanden.  

Für die Einladung der ausländischen hochrangigen Ehrengäste sind Aufwendungen in Höhe 

von € 23.600,00 für die Loge sowie € 2.848,00 für Eintritt und Konsumation angefallen.  
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Zu den Fragen 4 und 5: 

• Wie erfolgte die Anreise zum Opernball 2019 (Kamen Sie mit dem Privat-KFZ, mit dem 

Dienstkraftwagen durch Chauffeur, mit dem Taxi, mit den öffentlichen Verkehrsmitteln oder 

mit einem anderen Beförderungsmittel)? 

• Sollten Sie mit einem anderen Beförderungsmittel angereist sein, mit welchem sind Sie 

angereist? 

Die Anreise erfolgte mittels Dienstkraftwagen. 

Zu den Fragen 6 und 7: 

• Haben Sie dienstliche Gespräche geführt? 

• Welche Themen wurden angesprochen? 

Bei dieser Gelegenheit konnte ich mich mit hochrangigen ausländischen Gästen zu 

bilateralen und internationalen Themen austauschen sowie zahlreiche Gespräche mit 

Medienvertreterinnen und -vertretern und mit Persönlichkeiten aus Wirtschaft, Sport, Kultur 

und weiteren Bereichen der Gesellschaft führen. 

Zu den Fragen 8 und 9: 

• Wie viele MitarbeiterInnen haben Sie begleitet? 

• Welche Kosten sind dafür angefallen? 

Eine Mitarbeiterin und ein Mitarbeiter meines Ressorts haben mich begleitet. Hierfür sind 

Kosten für den Eintritt in Höhe von € 630,00 entstanden. 
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